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Előfizetési dij:
Egész évre 4 Irt. Félévre 
2 Irt. Negyedévre 7 irt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Njilttér petitsora 12 kr. társadalmi, közművelődési is jaziászatí kstílaj.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pünkösd napján.
Midőn a tavasz kifejti minden pompáját s 

az ég azúrkékjéről a mosolygó nap sugarai ara­
nyozzák be a mindenséget s a természet ünnepi 
pompája, ténye a szivekbe oly édes zsibongást 
támaszt, mintha új vágyak, új törekvések, új 
elhatározások hevitének az emberi szivet: akkor 
ünnepli a keresztény világ a vigasztalás és fel­
világosítás nagy ünnepét, amelyen az isteni erő 
beszállt a választottak szivébe, hogy az egész 
emberiséget felölelő szeretet tüzét ott felgyújtsa.

Leszállt az isteni erő a választottak leikébe, 
hogy onnét szétsugározzék az egész világra . . . 
Hogy világot nyújtson a sötét éjbe .. . Hogy 
szeretetet áraszszon a kopár szivekbe . . .

És elszállt a szeretet melege, mely égből 
származott és a világosság fénye minden táj felé 
és gazdagok lettek vele százak, ezerek és milliók !

^ És a keresztény világ minden évben inegüli 
az ég és föld ezen ölelkezésének ünnepét és újra 
meo- újra megzendül az ének milliók és milliók
ajakán : Jövel, jövel ! . .

Nagyon is szükség van itt a földön köztünk, 
az emberek között, a szív melegére, a lélek vi­
lágára. Mert valamint a tavaszi ég azúrkékjét, 
a °nap ragyogó világát eltakarja a felhő és ho­
mály száll a földre: úgy szállja meg az elmét, 
a lelket is a tévelygés homálya, amidőn az em­
berben a salak lesz az uralkodó ; az, ami benne 
földi és nem bir fölemelkedni oda, hol kölcsö­
nösen megszentesülnek az érzés és gondolat.

Midőn megtörik a lélek szárnya az élet 
sivár küzdelmeiben és mint a szárnyaszegett 
madár, tapad a múlandó röghöz: mily jó és 
boldogító, ha a hit ismét kifeszíti a szegett szár­
nyakat ; midőn ismét szeretettel telik meg a szív, 
fénynyel a lélek ; midőn felzendül milliók és 
milliók ajakán : Jövel, jövel ! . . .

És hogy támadnak újra és újra apostolok, 
akiknek lelkét megszállja az ihlet és hirdetik 
azokat az eszméket, amelyek először annak igéi­
ben rezdíték meg a sziveket, aki elküldé az ő

vállasztottainak a lángnyelveket, hogy tanítsanak 
minden télé nyelveken ! Hogy hirdessék az isteni 
igéket, amelyek tudattá érlelik az emberi jogo- f 
kát ; amelyek nem egyesekéi, nem is kasztokéi, 
hanem közkincsei az egész emberiség.lek ! Hogy 
hirdessék azokat és ha kell, pecsételjék meg 
vallomásukat vérökkel is és igy legyenek az 
isteni eszméknek igaz apostolai !

Mert voltak mindig és lesznek is ál próféták 
és hamis apostolok, akikben nem lakozik az igaz 
világosság ; akiknek a szivét megfertőzi az önzés ; 
akiknek a lelke ámítással, elméjük csalárdsággal 
van tele és mégis kiállanak és hirdetik az igéket, 
amelyek mérget csöpögtetnek a szivekbe és gyű­
lölettel töltik meg azt szeretet helyett. Akik a 
nemzeti épületet fajgyűlöletté szítják; akik arany 
után mérik az érdemet; akik félnek a naptól 
és szeretik az éjt, amelynek sötété kedvez akna 
munkájuknak ; akik rombolnak ott, ahol nem is 
építettek !

Oh szükség van itt köztünk, emberek között, 
a szív melegére, a lélek világára és piros pün­
kösd napján nemhiába zeng az ének milliók és 
millióknak ajakán : Jövel, jövel ! . . .

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület" hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a zalatíármegyei gazdasági egyesület 1895. évi májas ha 
5 én Zala Eger szegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:
Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Svastits Benő 

főispán, dr. Gyömörey Vince, dr. Man gin Károly, Krosetz 
János, dr. Háry István, Baranyay Ödön, Csahy Lajos, 
Fatér János, Udvardy Ignác, Sümegi Kálmán, Csillagh 
Gyula, Csertán Károly, Bakó Gyula, Gyömörey Gáspár, 
dr. llaudek Ágoston, Skublics István, Szűcs Dezső, Szily 
Dezső, Strausz Sándor, Nagy Károly, Thassy Miklós, 
Bogyay Máté, Hertelendy Ferenc, Nagy László, dr. Augusz 
Zsigmond, dr. Vizlendvay József, Smodics Viktor, Skublics 
Gyula, Csertán László, dr. Cziuder István, Gaál Ödön, 
Gsutor János és Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi, mint 
az egylet titkára és jegyzője.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, az ülést meg­
nyitja; a mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére fel­
kérettek Csillagh Gyula és Sziics Dezső egyl. tagok.

15/53.
Olvastatik a tűz - és jcgbiztosítási feltételek módosítása 

s az „ Első magyar ált. Biztosító Társaság“ gal kötendő 
szerződés megújítása végett kiküldött bizottság javaslata.

Javaslat,
felvéve 1895. évi április hó 28 án a Zala-Égerszögen 

tartott bizottsági ülésben.
Egyesületi titkár felolvassa a gazdasági egyesület 

1893. évi május hó 28 án tartott közgyűlési jegyzőkönyv 
33/63. sz. alatt meghozott és közgyülésileg is elfogadott 
bizottsági javaslatot, mely szerint az akkor kiküldött 
bizottság azt ajánlja a közgyűlésnek, hogy a jegyzőkönyv­
ben felemlített reformok életbe léptetése mellett, az „Első 
magyar ált. Biztosító Társaság“ gal kösse meg újból a 
szerződést.

A mai napra összehívott bizottság a biztosító tár­
saságoktól beérkezett ajánlatok részletes tárgyalása után 
magáévá tette a fenn említett bizottság véleményét és 
kimondotta, hogy a közgyűlésnek ajánlani fogja az „Első 
magyar ált. Biztosító Társaság“-gal való szerződést azon 
feltétellel, hogy a nevezett társaság a sürgetett reform­
kérdéseket, a gazdaközönség érdekeinek figyelembe véle 
lével, mielőbb oldja meg. Indítványozza ezért a követ 
kezőket:

Kerestessék meg az „Első magyar ált. Biztosító 
Társaság“ igazgatósága avégből, hogy a vitás jégkáruk 
elbírálása végett összeállítandó szakbizottságok, lehetőleg 
a megye, vagy a szomszédos vármegyék szakférfiúból 
állíttassanak Össze és abban az esetben, ha az ország 
távolabb eső megyéiből hivatnának meg ily ügyek elbí­
rálására szakférfiak, az ut távolsága folytán felmerülendő 
úti költségeket fedezze a biztosító társaság. Kerestessék 
meg továbbá a társaság, hogy a jégkár ellen biztosítón 
termények értéke fix árak alapján határ azt assék meg, 
azaz : a kártérítések kiszámításánál a társaság ue a p aci 
árakat vegye irányadóul, hanem a bejelenteti és általa 
elfogadott biztosítási egy ségi árakat.

Megkeresendő egyúttal a társaság, hogy teljes (total) 
károk esetén, aratási költségek fejében ne vonjon le 
10Vi. ot a kártérítési összegből ; mivel az aratókat ily 
jégkárok esetén is kötelesek a biztosítottak aránylagosan 
kárpótolni és a biztosító fél, ki termését az arató részszel 
együtt biztosította, érzékeny kárt szenved, lta pedig az 
teljesíthető nem volna, úgy az aratórész fejében levonatul 
szokott 10 százalék leszámításához mérten csak 90°/,, után 
szedessenek a biztosítási dijak.

Javasolja továbbá a bizottság, hogy a biztosításra 
külön-külön feladott föld táblák terményeiben esett kár, 
a jégvert földtábla összhozama alapján becsültessék fel, 
azaz ha a jég vert tábla tényleges hozama a biztosításra 
feladott hozamnak megfelel, illetőleg a földtábla egyik 
részének csekélyebb hozamát a földtábla másik részének

A „Zalamegye“ tárcája.
Séta a kiállításon.

Egy egész városrész a kiállítás területe. Most olyan 
persze, mint a többi Budapest. Az utcái fölásva, mindenütt 
rakják le a vízvezeték, a csatornák csöveit, a villamos 
világításhoz és hajtóerőhöz való kábeleket, teherkocsik 
járnak lépten-nyomon, hordják a temérdek gerendát, 
téglát, meszel, homokot. De a nagy, általános munkál­
kodás nyoma már erősen meglátszik. Már kinő a Bábel­
ből az a mesés világ, a mely esztendőre az egész terü­
letet elfogja, tormát kapnak a hatalmas gerendavázák, 
8 ha csak egy kis fantáziával segítünk a szemünknek, 
már látjuk, hogy az ezredéves kiállítás külső formája 
méltó lesz a belső tartalomhoz, a mely ezer esztendő 
harcát, küzdelmét, diadalait mutatja, s ennek az ezer 
esztendőnek az eredményeit: a mai Magyarországot.

Több, mint egy félmillió négyzetméter, a kiállítás 
területe • ha a tavat is beleszámítjuk, a hol szintén lesz­
nek kiállítások, még pedig az érdekesebbek közül valók, 
az egész terület 510,000 négyzetméter. (210,000 négy- 
zetméterrel nagyobb, mint az 1885 iki kiállitis volt.) 
Kzen a területen 123 pavilion épül; 68 csarnok a k.á Inas, 
alapból és 55 magán-pavillon. A kiállítási alapból épülő 
csarnokok nagy részén már erősen dolgoznak, több épület 
már tető alatt van, egyik másik egészen elkészült.

Nem lesz érdektelen egy rövid séta keresztül kasul 
a készülő épületek eme tarka labirintusán.

Az igazgatósági épület.
Már jó ideje teljesen kész és használatban van. 

Innen intézik ma is a kiállítás ügyeit. Mindkét oldalán 
szabadon álló, tágas, emeletes épület, renaissance-stilu 
homlokzattal. Tágas zárt udvarát kettős üvegtető tód. s 
itt van a pompás lépcsőház, mely két oldalt az emeletie 
yisz. Az emeleten vannak a kereskedelmi miniszternek,

mint a kiállítás elnökének helyiségei, fogadó és váróte­
remmel, a kiállítás alelnökének szobái. Ugyanitt van a 
pompás famennyezettel díszített 17 méter hosszú nagy 
ülésterem.

A földszinten van a kiállítás műszaki osztálya, a 
sajtó osztály és a kezelési irodák. Ugyancsak a földszinten 
a kiállítás ideje alatt posta és táviróhivatal is lesz, vala­
mint egy nagy olvasóterem.

Az épülő pavillotiok és csarnokok.
Az új kiállítási körúton végig, sűrűén egymásután, 

mintha csak a földből bújtak volna ki, egyre emelkednek 1 
egymás mellett a szebbnél szebb épületek. Az egyiknek 
még csak a pilótáit verik le hatalmas kalapácscsal, züm­
mögő énekszó mellett, a másik már teljesen kész, csak 
a falait festik, cifrázzák, megint másiknak a gerendaváza 
néz bele a levegőbe üres szemekkel, mint egy csontváz.

Ha vég'gmegyünk a kiállítási körúton, sorra a 
következő nagyobb pavillonokat találjuk :

Az oktatásügyi pavilion. A gerendaváza már teljesen 
kész, s most a kőművesek építik bele a faiakat. Már 
mutatkozik hatalmas görög stílű homlokzata az óriás 
csarnoknak, a mely 2500 négyzetméter területet fog be. 
Bierbauer István főmérnök tervezte. Mellette már most 
dolgoznak a kertészek a botanikai mintakerten. A pavilion 
51.000 forintba kerül.

Valamivel közelebb az iparcsarnokhoz le z az egész­
ségügyi csoport. Ennek a főépülete az 1885 iki műcsarnok. 
Mellette épül most a gyermek pavilion, a melynek védnöke 
Klotild főhercegasszony. Hatszáz négyzetméteren épül a 
pavilion, könnyű, csinos, játszitormában. Nagy játszótere 
lesz, s az épületből erre a játszótérre két fülke néz, a 
hol a gyermekeknek frissítőket és csemegéket adnak. A 
tőszomszédságban épül a mentők pavillonja s a balneo­
lógiái pavi'lon.

Ä Stefánia utón túl az első nagyobb pavilion a 
bányászati és kohászati csarnok. Hatalmas, háromkapus 
épület, 4000 négyzetméter alapterülettel, A faváza már

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

teljesen kész. Korb Flór is és Giergl Kálmán pályanyertes 
terve szerint épül s 72.800 forintba kerül.

Már ide is ellátszik az óriási gépcsarnok hatalmas 
vasszerkezete. Úgy épül ez a nagy, szinte örök időkre, 
szánt csarnok, hogy utóbb vasúti pályaudvarra alakíthat 
ják. Tízezer négyzetméter a csarnok földszintje, s négy­
ezer méterre csinálják az emeletén a kiállítási területet. 
Itt kisebb munkagépek lesznek folytonos munkában. A 
csarnokot három hajó alkotja. 102 méter hosszúságban 
és 50 méter szélességben. A tőhajó harminc méter magas. 
Az egész hatalmas épület, mely Korb és Gieigl pálya- 
nyertes tervei szerint épül, 300.000 forintba kerül.

A szomszédban épül az állandónak szánt közlekedési 
csarnok. Kőből és vasból építik. Jóval kisebb a gépipar 
csarnoknál, mert a hajózási és tengerészeti kiállítás külön 
helyen lesz, a tó mellett és részben magán a tavon is ; 
külön épül a vasutak kiállítása, magyar államvasutak 
csarnoka és kölön pavillonja lesz a posta-, táviró- és 
telefon csoportnak is.

Ugyanitt épül a Ganz Gyár óriás pavillonja is, ha 
talmas kupolával, a mely szinte magasabb a bazilikánál 
s gyönyörű, diadalkapu formájú bejáróval. Szerényen 
dolgoznak mellette a malomipar csarnokán, a melynek 
a gerendaváza már megvan, s teljesen kész itt az időleges 
kiállítások csarnoka és Albrecht főherceg jnivillonja.

Ez utóbbi pavillotiok mára mezőgazdasági csoportba 
valók, a melyben a legnagyobb csarnok mezőgazdasági 
termények csarnoka (költsége 70.000 forint, s a gerenda­
váza már teljesen elkészült), a legdíszesebbek pedig az 
erdészeti pavilion és a borászati pavilion egy hatalmas 
hordó alapmotívumával.

Majdnem teljesen elkészültek az iparcsarnok re no 
válásával és kibővítésével, valamint az uj hangverseny 
pavilion építésével is. s ha ezeket a csarnokokat elkerül 
jük, a kiállítás legpompásabb, legmeglepőbb részébe 
jutunk, a melynek az építésével is erősen előre haladtak, 

11 s ez a kiállítás első főcsoportja :



magasabb hozama aránylagosan kiegyenlíti, az átlagos 
hozam vétessék alapul a kárbecslésnél.

A tűzkár ellen való biztosításra nézve, tekintettel 
arra, hogy az „Első magyar ált. biztosító Társaság“ díj 
tételei és a többi társaság dij tételei között csekély a 
különbség, a bizottság elfogadásra ajánlja az eddig ér 
vényben volt szerződés feltételeit, azzal a megtoldással, 
hogy a társaság a szerződés tartama alatt a gazdasági 
egyesületnek 1%, azaz egy százalék jutalékot ád azon 
átalány (pauschal) biztosítások dijai után, a melyeket a 
gazdasági egyesület tagjai a társaságnak fizetnek.

Megkerestetik még az iránt is az igazgatóság, hogy 
vitás tűzkár esetén a társaság által megállapított kártérítési 
összeg a károsultnak, az esetleg folyamatba tett peres eljárás 
befejezése előtt, kifizettessék s ne helyeztessék az eddigi 
gyakorlat szerint birói letétbe, mert ezen eljárás által a 
károsult a legszükségesebb építkezésekben akadályozva 
lesz; a társaság pedig az általa elfogadott összeg meg­
fizetésére úgyis kötelezve van.“

A közgyűlés beható vita után, melynek folyamán 
hangsúlyozva lett az „Első magyar ált. Biztosító Társa­
ság“ szilárdsága s a károk rendezésénél tanúsított igaz- 
ságérzete és méltányossága, elhatározta, hogy a bizottság 
javaslatát elfogadja és ennek alapján a gazdasági egye­
sület ügyvezető elnökét felhatalmazza, hogy az „Első 
magyar ált. Biztositó Társaság“-gal 6 évi idő tartamra a 
szerződést kösse meg.

Egyidejűleg kerestessék meg a nevezett társaság 
igazgatósága az iránt, hogy a bizottság jelentésében 
felsorolt reform kérdések megvalósitása végett mielőbb 
intézkedni szíveskedjék; amennyiben pedig ezen refor­
mokat a szerződés tartama alatt más biztositó társaság 
saját ügykörében, vagy az „Első magyar ált. Biztositó 
Társaság“ életbe lépteti, kötelezze magát a szerződő 
társaság arra, hogy a kedvezményekben a gazdasági 
egyesület tagjait is részesíteni fogja.

Ezen határozat jegyzőkönyvi kivonat alakjában az 
„Első magyar ált. Biztosító Társaság“ igazgatóságához 
felterjesztetni rendeltetik.

16/52.
A töldmivelésügyi m. kir. miniszter ur leiratilag 

tudatja, hogy a közgazdasági előadó felterjesztése követ­
keztében hajlandó a perlaki és alsó-lendvai járásokban, 
a hol is a tenyészbika hiány leginkább észlelhető, ked­
vezményes ár és kedvező fizetési módozatok mellett tenyész­
bikákat kihelyezni.

Köszönettel tudomásul vétetik.
17/51.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 18'427/VI/I. 
sz. alatt f. évi április hó 6 ról kelt leirata kapcsán meg­
küldi a szőlőmivelésnek a vármegye területén előmozdítása 
érdekében alkalmazandó munkavezetők félfogadása, illetve 
alkalmazása ügyében, a tapolczai vincellériskola igazgató­
ságához egyidejűleg intézett rendelete másolatát, tudomás­
vétel végett, azzal, hogy az egyesület hasson oda, hogy 
a szőlőbirtokosok e munkavezetőket minél sűrűbben 
vegyék igénybe.

A földmivelésügyi ni. kir. miniszter 1895. évi április 
hó 6-án 18.427. szám alatt kelt és a tapolczai m. kir. 
vincellér iskolához intézett rendeletének másolata.

Folyó évi március hó 15 én 1032. szám alatt kell 
felterjesztésére értesítem az igazgatóságot, hogy a kerü­
letében alkalmazandó három munkavezetőnek, mint mozgó 
vincellérnek, félfogadását a következő feltételek mellett 
engedélyezem: 1. E munkavezetők közvetlenül az igaz­
gató felügyelete és rendelkezése alá helyeztetnek. — 
Félfogadásuk és elbocsátásuk hatáskörébe tartozik. — 
2. A teljesítendő munkák sorrendjét havonként előre 
az igazgató állapítja meg, a már teljesített munkákról 
pedig a munkavezetők hetenként vasárnap Írásban jelen­
tést tesznek az igazgatónak, hogy munkájok bármikor 
ellenőrizhető legyen. — 3. A munkavezetők havi bérét 
egyenként havi 35 Irt azaz harmincöt forintban állapítom 
meg, mely összeg havonkint utólagosan fog kifizettetni 
az igazgatóság által láttamozott nyugtatványukra, vagy 
közvetlenül az igazgatóság által az e célra rendelkezésére

bocsátandó költség-adományból. — 4. A munkavezetők­
nek, ha székhelyük határán kívül állami (közszolgálati) 
érdekben utasítás alapján működést teljesítenek, az állam 
kincstárból 1 írt napidijra és a szoros értelemben vett 
utazási költségre (vasúton III. osztály, tengelyen egy 
lóra számított postahajtópénzre) van igényük, melyről 
minden hó végén szabályszerű utinaplót készíteni s azt 
az igazgatóságnak bemutatni, az igazgatóság pedig k'utal- 
ványozás végett hozzám felterjeszteni köteles.

Ha községi érdekben működnek, akkor az 1 frt 
napidijat szintén az államkincstárból kapják, de a fuvarról, 
hasonlóan) vasúti jegyükről, a község tartozik gondoskodni.
— 5. Magánosok, kik e munkavezetőket igénybe venni 
óhajtják, ez iránti kére!mökkel közvetlenül az igazgató­
sághoz tartoznak fordulni.

Ily esetben a munkavezetőket 1 frt napibér s az 
útiköltség illeti s mindezt az illető szőlőbirtokos, s ha 
egy napon több szőlőbirtokos vette igénybe, az illető 
szőllőbirtokosok együttesen aránylagos felosztás szerint 
kötelesek fizetni, illetőleg viselni 6. E munkavezetők 
által használandó raunkaköny vnek a mellékelt minta szerint 
30 lapja van s mindegyik lapra az egy napi végzett 
munka lesz feljegyzendő. E munkakönyv minden hó 
végén az utinaplóval együtt nyújtandó be. — 7. A fel­
fogadandó három munkavezető székhelyéül egyelőre az 
igazgatóság által javasolt Balaton-Füredet, Z.-Égerszöget j 
és Alsó Lendvát jelölöm ki.

Utasítom ennélfogva az igazgatóságot, hogy a három 
munkavezetőt teljesen megbízható, vincellériskolát végzett 
s a gyakorlatban is tökéletesen és alaposan jártas egyé­
nek közül választva ki, a fenti feltételek mellett fogadja 
fel s ennek megtörténtéről tegyen ide jelentést, hogy a 
bérösszegek folyósítása iránt intézkedhessen!.

Az igazgatót személyesen felelősssé teszem e munka- 1 
vezetők helyes és minden irányban megfelelő működésük­
ért s kifogástalan viselkedésükért s ezért utasítom, hogy 
mihelyt azt tapasztalná, hogy az egyik vagy másik mun­
kavezető nem felel meg, vagy hanyag, vagy bármi tekin­
tetben visszaéléseket követne el, őt azonnal bocsássa el 
és helyébe egyidejű jelentéstétel mellett mást fogadjon fel.

Kmft. Festetits sk.
Tudomásul vétetik és egész terjedelmében az „Ér­

tesítőben“ közzé tétetni rendeltetik.
Mivel azonban a rendelet szerint a megye területén 

alkalmazott 3 munkavezető székhelyéül a miniszteri 
rendelet szerint Balaton-Fiired, Zala-Egerszeg, és Alsó 
Lendva vau egyenlőre meghatározva, de mindezen távol 
eső vidéken alkalmazott munkavezető felügyeletével a 
tapolczai vincellériskola igazgatója van egyedül megbízva, 
célszerűnek véli a gazdasági egyesület az iránt keresni meg 
a magas minisztériumot, hogy a felügyelet gyakorlásával 
Balaton-Füreden Varga János utbiztos, Z. -Égerszögen 
a gazdasági egyesület ügyvezető elnöke, Alsó-Lendván 
pedig az ott alakult phylloxera ellen védekező egyesület 
elnöke bizassék meg akként, hogy a felügyelet és egyéb, 
a leiratban meghatározott jogok a tapolczai vincellériskola 
igazgatóságának hatásköréhez tartozandnak továbbra is; 
az egyesület csakis a célszerűség és gyakorlati alkalmazás 
könnyítését célozza az általa ajánlott felügyelők alkal­
mazása által, hogy igy az ellenőrzés minden vidéken 
egyidejűleg gyakoroltathassák.

18/42. és 45.
Az ezredésves országos kiállítás felhívásai felolvas­

tatván, közzé teendők az „Értesítő“-ben.
19/36.

A földmivelési miniszter a Ruszton fellépett „Gora­
mose Bacillaire“ nevű uj szőlőbetegség felléptét és tovább 
terjedésének megakadályozása iránt tett intézkedéseit 
tudatja ; felhívja az egyesületet, hogy ha hatásköre te­
rületén ezen uj szőlőbetegség fe'lépése észleltetnék, erről 
sürgősen jelentést tegyen. Fellépése sok hajtás elfekete- 
dése, zöldfekete tarkasága s a hajtások nyurgaságában 
nyilvánul. Tudomásul szolgál.

20/47.
Földmivelésügyi miniszter körrendeleté arról, hogy

A történelmi kiállítás.
A nemzet ezer esztendős históriáját mutatja majd 

ez a kiállítás belül, s ezért kitűnő idea volt, hogy már 
maga az épület is história legyen, amely a magyarországi 
építészeti tormákat, azoknak fejlődését, átalakulásait, 
történelmi nevezetességű emlékeit bemutassa. így történt, 
hogy maga az épületcsoport is egy beszélő, nagyszabású 
kiállítás lett, igazi kőbe épített történelem.

Három főcsoportra oszlik a históriai kiállítás, mint 
a hogy három nagy korszaka volt hazánkban az építési 
modornak. Ez a három főcsoport: a gothikus, a román 
és a renaissance.

A Nándor szigetről a Széchenyi szigetre vezető hídon 
jutunk a főbejáróhoz. Egy nagy csúcsíves kapu visz a 
szigetre, s itt balfelől esik a román stílusú épület. A 
kapuja teljesen hű utánzata a híres jaáki templom ka­
pujának. A jaáki főtemplom ugyanis a XIII. században 
épült, s egyik legremekebb emléke a román stílusnak 
egész Európában. Ez a kapu természetes nagyságában 
épült. A román csoportban lesz a király pavilonja is. 
Abban az épületben nyitja meg tehát ő felsége, a kiállítás 
legmagasabb védnöke, a kiállítást, a mely legjobban 
emlékeztet a honfoglaló Árpád vezér idejére. Fényes elő­
csarnok, mesés szép fogadóterem lesz itt a király számára 
s megfelelő mellékhelyiségek, pompával, kényelemmel, 
választékos ízléssel beosztva és berendezve.

Jobbra a h'dtól épül a gothikus része a történelmi 
kiállításnak. Ez épület főrésze híven utánozza a vajda­
hunyadi várnak azt a részét, melyben a lovagterem van, 
s erkélyes pillérei belenyúlnak a tóba. A többi motívumai 
ez épületnek is históriai becsüek. A csütörtökhelyi ká 
polna klasszikusan szép bejárója, a renaissance ba átmenő 
segesvári védett várkapu, a Bethlenek keresdi kastélya 
adták a motívumokat.

Folytatása a csúcsíves stílű részeknek a renaisance- 
csoport, a mely már majdnem teljesen elkészült. Egy

átmeneti részlet köti össze a két épületet, a melyek 
minden része história. Itt emelkedik a 47 méter magas 
segesvári torony is, míg odébb, a renaissance csoportban, 
44 méter magas tornyot építettek.

Az állandó híd.
Pompás dísze a kiállításnak, a mely maradandó 

emléke is marad : az állandó hid, a mely az Andrássy- 
úti főbejárótól a tón keresztül a kiállítás területére visz. 
Már teljesen elkészült a széles vasmű, a mely erős 
kőpilléreken nyugodva visz a történelmi kiállításhoz. 
Közvetlenül előtte épül majd a hatalmas főkapu, a mely 
magasabb lesz a főváros legmagasabb épületénél is.

A kiállítás parkja.
Sokan és sokfélül panaszolták már, hogy a Város­

liget pusztul a kiállítás miatt, a fái sorra kidőlnek s 
újakat senki se ültet a helyükbe.

íme ezek eddig a kiállítás befásító és parkozó 
munkálatai :

A Nádor-szigetre épített hid folytatásakép az egész 
kiállításon végig, egész a Stefánia-utig megépítették a 
kiállítási körutat. Ez az ut, a mely csak kevéssel kes­
kenyebb a Stefánia útnál, s állandóan megmarad, 1430 
méter hoszu. Az utón végig még tavaly tavaszszal két 
sorban, kis távolságokban platánokat, nagylevelü hárs­
fákat és ezüstlevelü juharfákat ültettek. Ezek a fák 
máris erősödnek, szélesednek, árnyékosak.

Ezenkívül elültettek a kiállítás területén : 15.000 
díszbokrot a csoportok alakításához, 1000 díszfát (ár­
nyékfák), legalább 10—12 cm. törzskerülettel; 1000 
fenyőfélét, 1—2 méter magasat; 100 fasor fát, 2 méter 
magasat; 500 egyenesen álló díszfát; 200 fenyőféle díszfát, 
700 puspángot és 200 méter matonia quifoliumos sze­
gélynek.

Ennyi a pusztítás.

a 2°/0 rézgálic oldatos raffia háncs nem alkalmas a szőlő 
oltványok kötözésére.

Tudomásul vétetvén, közzé teendő az „Értesítőben .
21/57.

Kérvénye az alsó-lendvai phylloxera ellen védekező 
egyesületnek 400 frt évi segély kiutalása iránt.

A közgyűlés meggyőződvén a védekező egyesület 
üdvös és folyvást nagyobb arányokat öltő hathatós mű 
ködéséről, 3Ö0 frt évi segélyt szavaz meg, azonban csak 
egy évre.

Ezen összeg kiutaltatván, a védekező kör elnökének 
megküldetni határoztatik.

22.
Ügyvezető elnök szóval előterjeszti, hogy Skublics 

Zsigmond és Jenő urak, az alapító tagok névsorában 
mind a ketten fel vannak véve ; mivel pedig az alapítvány 
általuk, az egyesület alapításakor, mint még megosztatlan 
birtokon együtt gazdálkodók által fizettetett be, telszólí- 
tandók volnának, hogy az alapitói jogot melyik óhajtja 
gyakorolni az alapszabályok 6. §. értelmében.

Közgyűlés tudomásul veszi és a titkárt utasítja, 
hogy ez iránt nyilatkozatra hívja fel az érdekelt tag urakat.

23/50.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Mohaupt Oszwald 

pórszombati, Szabó Döme szintén pórszombati, herczeg 
Szulkowszky Viktor kámaházi, Lengyel Benő és Stern 
Mór és fia nagy-kanizsai lakósok, az egyesületi rendes 
tagok sorába felvételre jelentkeznek.

Örömmel tudomásul vétetik, jelentkezők közgyülé- 
sileg a rendes tagok sorába 1895. január hó 1-től kezdve 
felvétetnek, részükre a felvéti okmány és az alapszabályok 
elküldendők.

Felvételükről az első magyar ált. biztosító társaság 
főügynöksége, a „Zalamegye“ cimii lap kiadótulajdonosa 
és az egyesületi pénztárnok értesítendők.

Egyéb tárgya a mai ülésnek nem lévén, a jegyző­
könyv lezáratik.

Elnök ur a tanúsított érdeklődést megköszönvén, 
az ülést bezárja.

Kmf. Jegyezte :
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

e. titkár. ügyv. elnök.

Keleti kereskedelmi tanfolyam.
A vallás- és közoktatási, valamint a kereskedelem 

ügyi m. kir. miniszter által Budapesten létesített „Keleti 
kereskedelmi tanfolyam“ a f. évi szeptember hóban ne­
gyedik tanévét nyitja meg, mihez képest a kereskedelmi 
pályára készülő egyéneknek továbbra is alkalmat szol­
gáltat arra, hogy Kelet főbb nyelveivel, továbbá keres­
kedelmi, néprajzi és egyéb viszonyaival megismerkedjenek 
s igy kibővítsék azon kört, melyben előmenetelüket 
kereshetik.

A keleti kereskedelmi tanfolyam két évre terjed ; 
úgy az I., mint a II. évfolyamban az oktatás szeptember 
hó 1 én kezdődik és június hó 30 án ér véget.

Az oktatás tárgyait képezik : a) román nyelv, b) 
szerb és bulgár nyelvek, c) török nyelv, d) ujgörög nyelv, 
e) olasz nyelv, f) francia nyelv, g, Kelet„néprajzi és tör­
téneti ismertetése, h) Kelet kereskedelmi földrajza, i) 
vámügy és konzuli ügyek, j) közlekedésügy, k) keres­
kedelmi szaktárgyak (ismétlés).

Ezen tantárgyak anyaga a két évfolyamra fel van 
osztva.

A hallgatók rendesek és rendkívüliek.
Rendes hallgatóknak a tanfolyam első évébe azok 

vétetnek fel, kik valamely kereskedelmi akadémiában 
vagy középkereskedelmi iskolában zárvizsgálatot tettek, 
vagy az általános középiskola végzése után az egy éves 
kereskedelmi szaktanfolyamot végezték és minden tan­
tárgy ból legalább elégséges osztályzatot nyertek. Ugyan­
csak rendes hallgatókul fölvétetnek azonban azok is, kik 
a kereskedelmi pályán vannak elfoglalva, a 18 éves kort 
elérték és fölvételi vizsgálat utján tanúsítják, hogy a 
kereskedelmi szaktárgyakban megfelelő ismeretekkel 
bírnak.

A tanfolyam második évébe, mint rendes hallgatók, 
csak azok vehetők tel, kik az első évben minden tan 
tárgyban megfelelő előmenetelt tettek.

A rendes hallgatóra nézve a föntebb f) g) h) i) j) 
és k) alatt megjelölt tantárgyak kötelezők. Szintúgy kö­
telező az, hogy rendes hallgató az a) b) c) d) és e) alatt 
megnevezett nyelvekből szabadválasztás szerint kettőt 
rendszeresen hallgasson és megfelelően elsajátítson.

Rendkívüli hallgatónak fölvétetik mindenki, a ki a 
kereskedelmi szakmában van elfoglalva és az általa vá­
lasztandó tárgyak megértéséhez szükséges előképzettséget 
bírja.

A tantárgyak elméleti oktatása kiegészítést nyer 
a rendszeresített tanulmányi szemlékkel és utazásokkal.

A tanfolyam fönnállása óta, a kisebbektől eltekintve, 
a hallgatók a következő tanulmányi utazásokat tették :

az 1891—92. tanévben Szerbiába ; az 1892—93. 
tanévben, mindkét osztály hallgatóival, Boszniába, Her- 
czegovinába és Dalmácziába, Fiume és Trieszt érintésével; 
az 1893—94. tanévben, az I. osztály hallgatóival Fiúméba 
és Triesztbe, a II. osztály hallgatóival pedig Belgrádba, 
Szófiába, Filippopolyba, Konstantinápoly ba és Bukarestbe ; 
az 1894 --95. tanévben, az 1. osztály hallgatóival, Bel­
grádba és a Vaskapuhoz, a II. osztály hallgatóival pedig 
Szerbiába, Bulgár és Törökországba, valamint Konstanti- 
nápolyou át lvisázsiába. Ezen rendszeresített tanulmányi 
utazások költségeit az intézet, illetve felettes hatósága 
födözi.

A második osztály elvégezte után megejtendő vég­
vizsgálat eredményéről végbizonyítvány állittatik ki. A 
tanfolyamnak azok a hallgatói, kik jó végbizonyítványt 
érdemeltek ki, a kereskedelemügyi magy. kir. miniszter 
által a kereskedelmi muzeum keleti kirendeltségeinél 
betöltendő állásokra való alkalmaztatásnál és a keres­
kedelmi utazási ösztöndíjak adományozásánál is lehetőleg 
figyelembe vétetnek. >

így az 1892 93. évben végzett hallgatók közül 
öten, az 1893 94. tanév végén vizsgázott <k közül pedig



hatan nyertek a kereskedelmi múzeumnál, illetve kiren
deltségeinél alkalmazást.

A tanfolyam rendes hallgatói évnegyedes részletek­
ben Bt frt évi tandíjat fizetnek. Jeles előmeneteld szegény 
hallgatók a tandíj fizetése alól egészben vagy részben 
való fühnentesért folyamodhatnak. A rendkívüli hallgatók 
az általuk hallgatott tantárgyak minden heti órája után 
j frt tandíjat fizetnek.

A tanfolyam érdemes hallgatóinak hathatós támo­
gatására szolgálnak a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
által rendszeresített négy rendbeli, egyenkint 300 faríntól 
tevő ösztöndíjak. Az intézet több hallgatója élvezett, 
illetve élvez ösztöndíjat a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara, illetve a budapesti nagykereskedők és nagyipa­
rosok alapításaiból is.

A beiratkozások az 1894—95. tanévre szeptember 
hó 1 "én kezdődnek és naponta d. e. 9—12 óra, d. u. 3—5 
óra között szeptember hó 4 ig bezárólag tartatnak.

l'Jőzetes tudakozódások junius hó végéig a keleti 
kereskedelmi tanfolyam igazgatóságához (Budapest, V. 
kér., alkotmány utca 11. sz., a budapesti kereskedelmi 
akadémia palotájában), julius és augusztus hó folyamán 
pedig Mátray Elemér tanárhoz (Budapest, a kereskede­
lemügyi m. kir. minisztériumba) intézendők.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
József főherceg ö fensége varosunkban. József 

főherceg ó fensége, a magyar honvédség népszerű topa 
ranvsnoka, a helybeli honvédhuszárság megszemlélése 
végett szerdán (f. hó 5-én) délután 4 órakor kíséretével 
a vasúton városunkba jő, s másnap délután 2 óra 45 
perekor az „Arany Bárány“ szállóból, ahol szállása lesz, 
kocsin a szemleut folytatása végett Körmendre utazik. 
Ünnepélyes fogadtatás — a főherceg kívánatéra — 
nem lesz.

A zala-egerszeqi allami fögymnásium megnyitása >
ügyében — vonatkozással az iskolaszék ama felterjeszt 
lésére, hogy a jövő 1895 fi ik tanévben a fögymnásium 
első és ötödik osztálya nyittassák meg s hogy a jelenleg 
a polgári fiú iskola első osztályába járó, de a gimnásiumba 
átmenni szándékozó növendékeknek hol kell felvételi 
vizsgálatot tenniük — a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter t. 1895. évi május 18 án 25.039. sz. a. a követ 
kező rendeletet intézte Xalavármegye kir. tanfelügyelő 
ségehez : „Folyó évi május hó 6 án 930. sz. a. hozzám 
intézett felterjesztésére, tudatom a kir. tanfelügyelőséggel, 
hogy a jövő tanévben a zala egerszegi állami főgymná- j 
siuin első és második osztálya tog megnyittatni és hogy I 
a polgári iskola első osztályát végzett tanulók a íőgytn- ( 
násium második osztályába azon teltétel alatt léphetnek 
be, ha a nevezett tőgymuásiumhoz kinevezendő tanári 
testület előtt a jövő tanév megnyitásakor a polgári is­
kola és a gymnasium első osztályának tantervi külön- , 
bözetéből felvételi vizsgálatot tesznek.“

A nagy-kanizsai kisdednevelö egyesület küldött 
sege dr. Wlassics miniszternél. A nagy kanizsai kisded­
nevelő egyesület május hóban tartott közgyűlésén elhatá­
rozta, hogy az egyesület segélyezése tárgyában kérvényileg 
járul a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. Az egyesület 
kiváló tevékenységű elnöke, Vidor Satuimé és Bátorfi 
Lajos egyesületi titkár május hó 25 én tisztelegtek dr. 1 
W lassies Gyula vallás és közoktatásügyi miniszternél, 
hogy élőszóval is ecseteljék az egyesületnek anyagi hely 1 
zetét az általa ez ideig tentartoit óvodákkal szemben és 1 
egyúttal a miniszter pártfogását ügyüknek megnyerjék.
A miniszter a küldöttséget, mint kedves jó ismerőseit, 
a Icgszivélyesebben fogadta s kijejentette, hogy az idén 
a legnagyobb sajnálatára fedezett hiányában az. egyesit i 
letet segélyben nem részesítheti, azonban a jövó évben j 
tőle telhetőleg mindent el fog követni Nagy-Kanizsa j 
város kisdednevelésének további virágzása érdekében.

Bermalasi körút. Hornig Káráig báró veszprémi 
megyés püspök május hó 2(i áu elvégezvén Monostor Apá j 
tiban a bérmálást, Sümegre érkezett, honnan 27 én 
< íyula-Keszibe, 28-án Tórdemiczre, 29-én Káptalan Tótiba 
randáit ki a bérmálás szentségének kiszolgáltatása végett. 
Kíséretében voltak : dr. Palotai Ferenc pápai prülátus, 
egyházmegyei tanfelügyelő. Vogronics Antal és Rédey j 
Gyula dr. kanonokok, dr. Kada István titkár és Bein- j 
proelit Antal püspöki kormányzó. A püspök junius 1-ig , 
maradott Sümegen, s a pünkösdi ünnepekre Veszprémbe j 
ment. i

Honvedtörzstisztek tanulmány utnn. A székes fe- : 
hervári, ;> ik honvéd kerület törzstisztjei és törzstisztje- i 
löltjei hosszabb liarczászati lovaglást tartottak, inelvnek j 
körébe bevétetett, városunk és vidéke is. Május hó 28 án \ 
17, május 29-én 12 tiszt jött városunkba s 31-én távoztak 
el. A gyakorlatban részt vettek : Say Győző altábornagy, j 
kerületi parancsnok vezetése alatt gróf Schlippenbach ! 
Frigyes, Rózsa Bertalan, Huber Andor tábornokok, j 
Hegedűs Jenő, Kálmán Frigyes, Thelman József, Hab- | 
rovszky Józef ezredesek, Albrecht Allred, Gerstenberger ; 
János őrnagyok.

Állami polgári fiú-iskola Tapolczán. Május 25 én 
tartotta meg dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei j 
tanfelügyelő, Tapolca város képviselőtestületével és köz - ! 
ségi iskolaszékével a jelenlegi felsőnépiskolának állatni 
polgári iskolává átalakítása ügyében szükséges, a város 
járulinányait, a felállítandó intézet összes személyi és 
dologi viszonyait felölelő tárgyalásokat. A vallás- és | 
közoktatásügyi minisztérium erre vonatkozó leiratához 
kép.;st Tapolca város felajánlotta a szóban forgó iskola ! 
részére szükséges helyiséget és az első felszerelést. Ezen 
kiviil 7hU toriul évi járulmányt a latin tanszék ellátására , 
é< a hitoktatásra. Kir. tanfelügyelő elkészíttette a mostani jj 
épület tervrajzát, méreteit, továbbá a felszerelésről, be j 
butorzásról és egyebekről a leltárt, a jelenlegi tanerők 
képesítésére és munkakörére vonatkozó kimutatást úgy, j 
hogy alig lesz akadálya annak, miszerint a polgári fiú- j 
iskola első bárom osztálya szeptemberben megnyittassék ; > 
ugyanekkor a felső népiskola első három osztálya meg 
fog szűnni. A képviselőtestület és az iskolaszék nagy 
örömmel és bálával fogadták a miniszter intézkedését és

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. év! 22-ik számához.
úgy neki, valamint a megvalósítás körül már hosszabb 
idő óta fáradozó főispánnak és a kir. tanfelügyelőnek 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. Ugyanazon alkalommal 
kir. tanfelügyelő meglátogatta a tapolcai zárdaiskolát, 
róm. kath. elemi fiú iskolát, izr. iskolát, kisdedovodát.

Nagy Kanizsa város képviselötestiiletenek május 
hó 28-án tartott gyűlésén Véesey Zsigmond rendőrkapi 
tánynak ti heti szabadságidőt adtak ; néhai Blau Mór 
volt zágrábi lakósnak szegénysorsu tanulóknak téli ru­
hával leendő ellátására j végrendeletig tett 3000 frtos 
adományát köszönettel tudomásul vették ; a nagy-kanizsai 
alsó fok it kereskedelmi iskola céljaira az iskolát fentartó 
kereskedők társulatának az 1895. évre 200 frt segély- 
összeget szavaztak meg. A városi tiszti , segéd , kezelő 
és szolga személyzet, valamint azok özvegyei és árvái 
nyugdijii.tézményének alapszabályait a miniszter jóvá- 
hagyván, e jóváhagyást a közgyűlés tudomásul vette és 
a kezelő választmányba Ebenspanger Lipót, Haha József, 
Grünhut Fülöp, Györft'y János és ifj. Fesseldorffer József 
városi képviselőket beválasztotta. — A tárgysorozat 
egyik legfőbb pontját a vármegye közigazgatási bizottsá­
gának határozatával megállapított -közkórházi alapsza­
bály rendelet bejelentése és a 12 tagból álló kórházi 
bizottság megválasztása képezte. Többen hozzászóltak 
e tárgyhoz. Hosszú vita után elhatározták a közigazgatási 
bizottságtól leküldött kórházi szabályrendeletnek kirívó- 
matását és tanulmányozás végett a képviselőtestület tagjai 
számára megküldését s így ez az ügy utóbb tog kitüzetni 
tárgyalásra. E határozat folytán a kórházi bizottság tag­
jainak megválasztása egyelőre tárgytalanná vált.

Balaton-Füred megnyitása. Az idei fürdő szezont 
Balaton Füreden május hó 26 án nyitották meg nagy 
ünnepséggel. Az egész fürdőhely zászlódíszben volt s 
tarackok durrogása között adták át a közhasználatnak 
Balaton Füred gyógyhelyeit. Ez alkalomból reggel nagy 
mise volt, délben pedig nagy ebéd Kovács Ábel fürdő­
igazgatónál. Dacára a fürdő szezon kezdetének, Füreden 
már is kétszáz vendég van ; közöttük Vaszary Kolos 
hercegprímás Kohl Medárd titkárjával és Francsics Nor­
bert országgyűlési képviselővel.

Varmegyei tűzoltó szövetségi közgyűlés. A zala- 
vármegyei tűzoltó szövetség Mayer István szövetségi 
elnök elnöklete alatt junius hó 30-án délelőtt 10 órakor 
Nagy Kanizsán, a városháza nagytermében, rendkívüli 
közgyűlést tart, amelynek tárgyát az alapszabályok mó­
dosítása és indítványok tárgyalása képezi. A közgyűlést 

« megelőzőleg a szövetségi választmány junius hó 29-én 
délután 4 órakor tartja illését a tüzoltótanya üléshelyi - 
ségében. A szövetségi alapszabályok értelmében a köz­
gyűlés nyilvános s Így azon bárki megjelenhetik, szava­
zati jogot azonban csak a tagtestüloteknek Írásbeli 
meghatalmazványnyal ellátott képviselői gyakorolhatnak 
és szavazati jogát csak az a testület érvényesítheti, amely 
tagsági díjhátralékban nincs.

Programmja a vármegyei tiizoltószövetségi köz­
gyűlés alkalmából Nagy-Kanizsán tartandó tűzoltó ün­
nepségnek : Junius 30 án reggel 4 és 6 óva közt minden 
oldalról érkező tűzoltó testületek fogadása. Délelőtt 10 
órakor testületi felvonulás a városháza nagytermében 
tartandó közgyűlésre. Délben társasebéd a polgári egylet 
termében (Egy teríték ára télliter borral együtt 1 frt 
20 kr.). Délután 4 órakor a nagy-kanizsai önkénytes 
tűzöl tótestület diszgyakorlata és pedig iskolai gyakorlat 
a) szívó és nyomó fecskendővel, b) mozdony fecskendővel, 
c) géplétrával; tüztámadás oltás és mentő művelettel. 
Délután 6 órakor kivonulás a testületi zenekar mellett 
a sörgyári mulató kertbe. Este 8 órakor gyülekezés 
estelire a polgári egyleti kertbe, esetleg színház látogatás. 
Este 11 órakor kikisérése a távozó testületeknek az indó 
házhoz. A rendezőség figyelmezteti azokat a bajtársakat, 
akik szállást óhajtanak igénybe venni, hogy előleges 
bejelentésükkel forduljanak a nagy-kanizsai tüzoltótestület 
parancsnokságához.

Evangélikus isteni tisztelet. A zala egerszegi polgári 
fiú iskola rajztermében pünkösd hétfőn evangélikus 
isteni tisztelet tartatik. Kezdete délelőtt téltizenegy órakor.

Tanerők átvétele. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kiv. miniszter az alsó lendvai községi polgári fiúiskolánál 
alkalmazásban volt tanerőket az ottani állami polgári 
iskolához eddigi minőségben és jelenlegi illetményeikkel 
átvette.

A nagy kanizsai vöröskereszt egylet közgyűlését 
Babóchay György polgármesternek, mint az egylet elnö 
kének, elnöklete alatt május 26 án tartotta. A felolvasott 
titkári jelentés szerint az egylet vagyona 2.271 írt 89 kr. 
Az évi In-vétel 306 frt 13 kr., mig a kiadás 99 frt 61 kr. 
volt. Á lefolyt egyesületi évben az egylet ismét egy beteg 
ápolónőt képezett ki s igy jelenleg 4 képzett betegápolónó 
van Nagy Kanizsán, akik az egylet költségén nyerték 
kiképeztetésiiket. A közgyűlés utolsó tárgyát a választ- 
many kiegészítése képezte. A választmányba beválasztat­
tak : Babóchay Györgyné, Stirling Sándorné, Eisinger 
Henrichné, Fischl Pálné, Rosenberg Izraelné, Rosenfeld 
Adolfné, Ebenspanger Leo, iíj. Fesselhoffer József, gelsei 
Gutmann László, dr Szekeres József, dr. Schreyer Lajos, 
Unger Ullmann Elek.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Szántó Géza okleveles rajztanitót a keszthelyi 
államilag segélyezett községi polgári iskolához a X. tize 
tési osztályba rendes tanítónak, Tiholt Boldizsár okleveles 
tanítót a baiaton füredi szeretotházhoz családi tanítóvá 
nevezte ki

A nagykanizsai kér. jótékony nőügyiét által az 
árva leánykák munka alapja javára t. hó 9 én a „Pol 
gári Egylet“ kertjében és termetben rendezendő tavaszi 
mulatságnak programmja: I. Ozsona. Délétán 5 órakor 
a kerthelyiségben. Az ozsona felszolgálásánál a nőegylet 
által felkért hölgyek segédkeznek. II. Kézimunka bazár. 
Kalotaszegi varrottas eladása. IH. Tejcsarnok. Kitűnő 
aludttej, friss vaj, „milimárik“ által felszolgálva. IV. 
Virágsátor. Rózsakereskedés. Elővirágok vezetése mellett. 
V. Tőzsde. Hírlap—, szivar- és cigarette-elárusitás. Itt 
lesz kapható a „Szeretet“, az irodalmi és művészeti kör 
által szerkesztett emléklap. VI. Hangverseny. Rendezi

az irodalmi és művészeti kör férfi dalkara. Kezdete 7 
órakor. VII. Ünnepi szinházi előadás. Rendezi Somogyi 
Károly színigazgató. Kezdete 8 órakor1 VIII. Táncz. A 
polgári egylet termeiben.

Megbízatás. A milleniumi kiállításban az országos 
régészeti és emberbaráti társulat is részt fog venni magyar- 
országi tárgyaknak a kiállításával, mely célból a társulat 
az ország különböző részein rendez kutatásokat. A Csepel 
szigeten árpádkori régiségeket óhajt feltárni és megbízta 
Hencz Antal keszthelyi raűépitészt az ottani kutatások 
vezetésével, mint aki annak idején Rórner Flórist, továbbá 
Pulszky Ferencet — Keszthely vidékén tett ily irányú 
kutatásaik alkalmával — sikeresen kalauzolta.

Műkedvelői színi előadás. Alsó Lendván, a nagyven- 
déglő dísztermében, 1895. évi junius hó 3 án a m. kir. 
állami polgári fiúiskola segélyző egylete javára adatik : 
A tolonc. Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta : Tóth 
Ede. Rendező Németh Mihály r. tanár. Zeuevezető Freyer 
József. Személyek: Kontra Fridolin, magányzó Beck Hugó, 
Krizsa felesége Kopeczky Gizella, Miklós, ennek fia, 
mészáros ni. Lázár István, Abris mészáros legény Kulcsár 
Miklós, Rézi Pintér Ilona, Fáni Beck Vilma, Kati Grosz 
Ilona, Lőrinc Freyer Gyula, Móricz Rechnitzer Gyula, 
Dolgos, városi jegyző Reif Dávid, Rigó városi biró Wendl 
Károly, Péter kisbiró Glád Géza, Ördög Klára koldus asz- 
szony HajósSándorné, Angyal Liszka, cseléd, Lázár 1st 
vánné, Mravcsák Johán vándorló Fürszt Jenő, a jólelkü 
korcsmáros Rechnitzer Gyula, Pest városi rendőr R. G\\, 
János bácsi, kórházi felügyelő Freyer Gyula, Szájasné 
Turnáuer Erzsi, Kornáné Grosz Ilona, Polgárok. Parasztok. 
Nép. Zenészek. Történik : az I. felvonás Budapesten, II. 
III. felvonás Cseresnyés mezővárosban, idő: jelenkor, hely­
árak : Körszék 1 trt 20 kr. Zártszék 1 írt. Ülőhely 60 
kr. Állóhely 40 kr. Egy szinlap ára 10 kr. Jegyek 
válthatók Freyer Lipót kereskedésében és este a pénztár 
nál. Kezdete 8 órakor. FeJiilfizetések köszönettel fogad­
tatnak és a „Zalamegye“ cimü lapban nyugtáztatnak.

Kerékpár-klub. Nagy-Kanizsán a napokban alakult 
meg a vármegyénkben első, ilynemű egyesület, a kerék 
pár klub. Elnöke Véesey Zsigmond, alelnöke és menet 
parancsnoka Franz Lajos, titkára dr. Rauch Zsigmond 
és pénztárnoka Virth Henrich. A klubnak ez ideig 15 
tagja van.

Előléptetés. A m. kir. igazságügyminiszter Megyeresy 
Géza perlaki járásbirósági, Aranyossy Béla sümegi járás- 
birósági Írnokokat a XI ik fizetési osztály 2 ik fizetési 
fokozatába előléptette.

Uj ut a balatoni fürdőhöz. Gróf Festetics Tassilló, 
Keszthely város kegyura, ismét szép jelet adta Keszthely 
város fejlődése iránt való jóindulatának. Ugyanis a városi 
tanács kérelmére megengedte, hogy a Sajka-utcából az 
u rod almi réten egy új utat nyithasson a város a Bala­
tonhoz.

Meghívó az alsó lendvai raagy. kir. állami polgári 
fiú iskola „ifj. segélyző egylete“ javára folyó évi junius 
3 án a nagy vendéglő dísztermében műkedvelői szinelőadás- 
sal összekötve rendezendő zártkörű táncestélyre. Belépti 
dij az előadásra váltott jegygyei fizetve van. Kezdete 
az előadás befejeztével.

Anyakönyvi kerületek megalapítása. Zalavármegye 
közigazgatási bizottsága március havi ülésén állapította, 
meg vármegyénk egész területére az anyakönyvi kerüle­
teket és az egyes anyakönyvi kerületeknek a székhelyét. 
A közigazgatási bizottság részéről készített ezt a terve 
zetet, amelyet annak idején lapunkban egész terjedelmé­
ben közöltünk, a belügyminiszter jóváhagyta.

Új tűzoltó egyesület vármegyénkben. Amlráshidán 
önkénytes tűzoltó egyesület alakult; alapszabályai már 
felterjesztettek jóváhagyás végett a belügyminiszterhez.

Zarvizsqálatok. A keszthelyi községi iskolaszék 
május 29 én tartott ülésében megállapítá a felügyeletére 
bízott népiskolai tanintézetekben a folyó 1894/5. tanévi 
zárvizsgálatok rendjét, mely szerint az elemi iskolában 
junius 19—27 ig, a felső leányiskolában junius 19 én, a 
polgári fiúiskolában június 24. 25 én tartatnak az évi 
vizsgálatok, mig az évi záróünnepély junius hó 2# án 
tartatik.

Trachoma kórház. A julius hó elsején Perlakoti 
felállítandó trachoma kórház megnyitására és átvételére 
a belügyminisztérium részéről dr. Feuer egyetemi tanár 
és közgészségi felügyelő küldetik ki, aki az operatió 
eljárásokat az új kórháznál mindjárt meg is kezdi. A 
trachoma kórház vezetője dr. Böhm Szidnay járásorvos, 
kezelő orvosa pedig dr. Vizteleki József körorvos lesz.

A sümegi fürdő. A lefolyt heten a sümegi fürdő 
létesítése érdekében oly lépések történtek, melyek a 
siker teljes reményével kecsegtetnek. Aláírtak eddig 111 
db. részvényt 2220 frt értékben, a május 29-én tartott 
városi gyűlés pedig a vízvezetéki kút vizét, a szükséges 
helyet és téglát a fürdő céljaira megszavazta. Ugyan e 
napon a részvényesek Mild Mihály prépost plébános 
elnöklete alatt gyűlést tartottak, melyen a fürdő nagv- 
ségát 800 nD ben állapították meg s megejtették a válasz­
tást a következő eredménynyel : elnök Birkóezv Károly, 
jegyző Eles Károly, pénztárnok Sümegi Tivadar; igaz 
gatósági tagok : Bárdio György dr., Büknél Antal, Kriz 
roamcs Janos, Lukonics Gábor dr., Soós Pongrácz, 
Stambor-szky László, Scheiber Sándor és Vid Lajos. A 
bizottság gyűlést tartva, megállapította a fürdő építésének 
részletes módozatait s megbízta elnököt, h'^gy junius 
10 iki határidővel versenypályázatot hirdessen az összes 
föld, komi vés es ács munkaiatokra, melyek az elnöknél 
megtekinthetők. A fürdő igen csinos kivitelben készül s 
a város tulajdonát képezi.

UtC3Í lámpák falun. Lapunk egyik előző számában 
közöltük, hogy Galambokon az utcákon lámpákat Alii • 
tattak fel az éjeli világítás eszközölhetése végett. Mint 
értesülünk, a szomszédos Andráshida községben már a 
múlt év őszén állítottak fel ily lámpákat s azok a múlt 
év november elseje óta használatban vannak.

Hévíz gyógyfürdő május hó 26-án nyittatott meg 
ünnepélyesen. A keszthelyi balatoni fürdő pedig pünkösd 
ünnepeiben fog megnyittatni.



Értesítés, lfj. Knebel Ferenc fényképésznek, aki 
Szombathelyen atyjának jóhirü és virágzó fényképészeti 
műtermét átvette, Zala Égerszögen a „Zala“ utcában 
levő fényképészeti műterme t. 18Uo. évi június hó 1 tői 
junius hó 10 tg bezárólag terjedő időre nyitva lesz és ez 
idő alatt benne fényképészeti felvételek eszközöltetnek. 
Amit midőn Zala Egerszeg és vidéke t. közönségének 
értésére adunk, egyúttal tudatjuk, hogy az itt teljesített 
fénykép felvételeket a szombathelyi műteremben dolgoz 
zák ki, ami az ottani műterem jobb berendezésénél fogva 
nagyban hozzá fog járulni a képek sikeréhez.

Nestle gyermektaplisztje, amelyet 39 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveybeu feltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatík, mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Mig a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyér 
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle 
gyermektáp lisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon tápláló 
kot kapják. A Nestlé féle gyermekliszt a gyermekek 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonsá­
gokat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke 
megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes béllmrutjainái, valamint a 
cholera nostrásnál, mint tápanyag, a belet izgató tej i 
helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a 
Nestlé gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek tel. Óvjuk a közönséget más, 
vásári módon hirdetett készítményektől, amelyek kizárólag 
a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az 
osztrák magyar monarchiára Berlyák F. nél van Mécsben 
(I. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista kereskedésekben. Z. Égerszögen Kaszter Sándor 
gyógyszertárában.

A szerelem és fajdalom-költők cimü irodalmi 
tanulmányokra hirdet előfizetést Baboss László nagy ka 
nizsai ügyvéd, akitől lapunkban is nem egy, figyelemre 
méltó tárca közleményt hoztunk. A 6—7 ivre • terjedő 
kötet tartalmazni tog irodalmi tanulmányokat a „szerelem 
és fájdalom költőiről“, a regényről és irodalmáról, cikkeket 
a nőkről, Byron életrajzát, kis beszélőkéket, egy két 
költeményt. Ára 1 írt, amely előzetesen a szerzőhöz 
junius 10-ig beküldendő. Felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

„Hol nyaraljunk ?‘‘ Fürdő útmutató egészségesek 
és betegek számára cint alatt egy ügyesen szerkesztett, 
csinos kiállítású és érdekes könyv jelent meg, mely 
csaknem az összes (101) magyar fürdő , a híresebb 
külföldi fürdő leírását tartalmazza és egy tárgymutatót, 
mely betegségek szerint utal azon fürdőkre, melyek az 
illető betegség ellenében gyógy eszközül használtatnak.
A könyv tisztán laikusok számára llosvai Hugó szer­
kesztésében készült, kiadta Belgrader X-bemond könyv- 
kereskedő Budapesten, ára 60 kr. Ajánljuk a magyar 
fürdőközönség figyelmébe.

A fin de siécle nagy realizmusa dacára a „Képes 
Családi Lapok“ cimü ismeretterjesztő és szépirodalmi 
lap soha egy jottával sem vét az erkölcs, a tiszta érzés 
ellen ; mert úgy jelenben, mint a jövőben szem előtt tartja, 
hog)’ e lap a család számára lesz készítve Bátran olvas 
hatja e lapot a legártatlanabb leány is, de azért élvezetes 
olvasmányokat talál abban minden rendű és rangú egyén ; 
az előttünk fekvő 22 számban elbeszéléseket, költemé­
nyeket, ismeretierjesztő és divatcikkeket találunk a kö­
vetkező neves emberektől : Lanka Gusztáv, Csöregh 
Gyula, Fodor József dr. tanár, Somod! József, Cserneszky 
Gyuláné, Méry Károly, Gerő Imre, Kuszái János, Mihályi 
Hugó és Rudnyánszky Gyulától. A „Képes Családi Lapok“ ' 
előfizetési ára : egész évre 6 trt, félévre 3 frt ; negyed­
évre 1 trt. 50 kr. Kiadóhivatal. Budapest V. Vadász u. 
14. sz. saját házában.

A nyári szezonra nem ajánlhatunk olvasóinknak 
pompásabb, szórakoztatóbb olvasmányt, mint legjobb képes 
lapunkat, az Ország-Világot. Legújabb 21. száma is 
megerősít abban a véleményünkben, hogy az Ország Világ 
a képes újságok közt legméltóbb a magyar közönség 
rokonszenvere. Bemutatja írásban és számos képben a 
készülő ezredéves kiállítást, pompás rajzokat közöl a 
a pólai ünnepségektől, arcképét mutatja be az uj külügy­
miniszternek és kacagtató humoros képet. Gazdag tartalmá­
ból kiválik Váradi Antal költeménye, Adorján Sándor, 
Catherin, Verpeléti Kálmán, Cseugey Gusztáv, Krúdy 
Gyula cikke. Rovatai, mint mindig, változatosak és 
élénkek. Az Ország-Világ előfizetési ára mégis csekély : 
negyedévre 2 frt. Mutatványszámot ingyen küld a ki adó­
hivatal (Hold u, 8. sz.

Budapesti hírlap. Az ujságcsinálás egyik főfeladata 
a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz 
éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak Mécsből 
kapott legmagasabb engedélylyel vehetett tudomást a 
külföld eseményeiről, így is csak hefek múlva. Ma hu­
szonnégy óra sem múlhat el, hogy a közönséget ne érte­
sítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb 
eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ mind 
a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról 
hirt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt ember 
érdeklődésére. Tudósításainak e rengetegéből kiválogatni 
és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, 
a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és érdekes 
ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta eddig utói nem 
ért példaadással járt elől ; mert szerkesztőségünket az 
á meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség 
semmit sem várhat el annyira újságjától, mint azt, hogy 
pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen tájé­
koztatva. Ez a közönség igazi ai yagi és közművelődési 
érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. (>tt 
pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának 
a Budapesti Hírlapnak a véleménye, ítélete, iránya,

karaktere, egyszóval egyénisége nyiltakozik uieg, tizen­
négy évi tüzpróba után már mindenki tudja hogy mit 
várhat a Budapesti Hírlaptól. Az előfizetési föltételek 
a következők : egy hónapra 1 fi t 20., negyedévre 3 Irt 
50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 forint. Vidékről 

, legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Cím : 
Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten, VIII. kér. 
Rökk Szilárd utca 4. sz, és Józsetkörút 5. sz.
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Heimchcrg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik —- fekete, fehér és szí­
neseket 35 krtól 14 írt 65 krig méterenkint — sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 

j postafordultával küld: Ilonneherg G. (es. k. udvari 
j szállító) selyem gyám Zürichben. Svájczba címzett 

levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
j ragasztandó. Magyar nyelven 

tosan elintéztetnek.
rt megrendelések pon-

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVA I I DY IGNÁC.

Zala-Égerszögen, a Jákum-utca 24-ik 
szám alatt levő, szilárd anyagból épült, 
cserépzsindelylyel fedett

új ház,
amelyben van hat szoba, két konyha, 
egy éléskamra, egy istáió, egy szekér­
szín, egy faliáz, nagy hasznot hajtó kert­
tel s minden hozzátartozó joggal együtt 
háromezer forintért eladó.

Zala-Egerszeg, 1895. május 30.

Radó István
háztulajdonos.
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1 Dr. Engel Sándor
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nagy-kanizsai fogorvos tudat­
ja a nagyérdemű közönséggel, hogy a 
pünkösdi ünnepek közbejötté miatt a
cimtáblán jelzett időtől eltérőleg, ebben 
a hónapban 3-ától 6-ig bezárólag (vagyis 
hétfőtől csütörtök estig)

fogorvosi minőségben
Zaia-Egerszegen tartózkodik.

Itt tartózkodása alatt lakása 
az „Arany Bárány“ szállodában lesz 
Ii-ik emelet, 10. ajtó, ahol naponként 
reggeli 9 órától délután 5 óráig a kö­
zönség- rendelkezésére áll.

x-x
-X-Xx-x
x-x
X-X
x-x
W•XÚ
Xr.VZÍV;
•XrXx-x
Mix-x
M
ív;x-xx-x
x-x
X-X x-x 
XOS 

! -XtX-
I x-x -x-x 

Mi x-x 
x?x
m-X-XI -x-x 
-x-x : x-x

: m 1 wx-x
m
XtX

Fontos építőknek.
Gráner Lipót fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára 
Zals-Egerszegen

Zala-Egerszegi rend. fan. város tanácsa ré­
széről közhírré tétetik, hogy

az aggápold a kápolna torony tetőzeté­
nek uj ja készítése

nyilvános árlejtés folytán a városháza tanácster­
mében 1895. évi junius hó 9-en d. e. 10 órakor
kiadatni fog.

Fel hivatnak és értesíttetnek az ári ej tezni 
óhajtók, hogy zárt Írásbeli ajánlatok mellett a 
költségvotésileg megállapított ár 10%-át. biztosíté­
kul készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban mellékelni tartoznak, mert ellen esetben 
ajánlatuk tekintetbe vétetni nem fog.

Az építési terv és költségvetés a hivatalos órák 
alatt a városi főjegyzői irodában naponként be­
tekinthető.

Zala-Egerszeg, 1895. évi május hó 27-én.
Kovács Károly

polgármester.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét a raktáromban le' ő

i’ortland és Remin Cementre,
egyáltalában az építkezésben előforduló 
összes cikkekre, mint portland Cement 
lapok és cementaruk, tetöfedel és el­
szigetelő lemez, kőszén, kátrány és 
menyezet gipsz, vastartanyok, falkötö- 
és áttoló vasak, fa- es köszen-kaíyhak, 
takarektüzhelyek és epület vasalasra 
felhívni, amelyek mindenkor egyenlő 
jó minőségben a legolcsóbb árak mellett 
számít útnak.

Ugyanitt jutányos áron kap­
hatók igen célszerű szerkezetű, kitűnő 
minőségű, fa puttonyéi

permetezők
peronospora ellen.
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Hévízi gyógyfürdő. 

(Keszthely vasuti állomás.)
Kénes-Heviz (megnyitás május l-töl 

szeptember végéig) iszapkorpaval.
Világszerte ismeretes fürdő gyógyu­

lást nyújt csuz, köszvény, csont-Ízület 
és közbántalmaknál, csonttörés, csont- 
szu, Neuralgai (Ischiás), görvélykór, 
oly eseteknél, a melyek már sehol 
sem voltak gyógyíthatók. Masimzás, 
masírozó terem a hozzá értő masírozóval.

Építkezés; újonnan épült gydgvlláz 
(Cursalon).

Prospektust kivanatra ingyen küld 
a fürdő igazgatóság.
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SZÖLYYÄ és POLENAI 8r.V^

r»
szaktekintélyek által elismert kiváló hatású
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Gyomor és 

fejfájás, 
szédülés, 

cukros 
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különleges, 

ség !

aranyér 
hánf almai

és
köszvi ny­

el 1 éti i
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i a friss töltésű SZOLYVAI és POLENAI 
védjegye!
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LUHI ERZSÉBET
7*8 rendkívül kellemes izénél fogva, főleg bor- 
Ú“ ,al vegyítve a betegnek élvezetes, kellé-

s iaes üdítő italt kepez.

* 4 A

túlságos (p
gyomorsav 
képződésnél, 

idült
ff b

Úr1 gyomorhurut 
és étvágy ta 

lanság,

iiicU: F&S. *’V*ÍP 
‘tí

torok, gége 
és hörgők 

idült hurutos 
bántalmai 

ellen, feltűnő 
sikerrel lesz 
alkalmazva.

a friss töltésű LUHI védjegye! 
Főraktár : Budapesten.

F r ti m 1 s t v fi II utódánál, 
tulajdonos Werner Adolf Bathyányi u. 3.
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y4 A Megrendelhető: minden ásványvíz keres 
•V„ kedésben, vagy közvetlenül

Gs Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál,
Munkácson.

V

s

1
'S2 -S> M

s>
~4)
<1

É

► ►»
kV»íp*
k k» 

k k»

kV»

VV:P*
kV»p*
kVI0é

p
k ►»■ v -
kV». a
F
F
kV»

&
í

k k»
k
k V» 
kV»

■ e:-
►V*

Xn 'It ’ 
\ :: •

*6Ú)i
J.’.V.T, .T. -T. ,T M T T T' ▼ ▼ — 1

w-MWwmww m m WéWWWWWWWmfe
► e-8

I



♦♦

la.

[dWr A

x-x

x-x
X‘X
x-X
x-x
x-xX;X
x-xx>vz

J£
CM

s=S
^+-ll

O
>o

r

bámulatos hatású ! Megöl — mint semmi 
más szer — bármily rovart, s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb Ismertető jelei: 1. a 
lepecsételt palack, 2. a „ZacherH név.

Elárusító helyek :
Zala -Eqerszeqen : Ilubmszky Adolf, Kaszter 

Sándor, Ünger Domokosaié özv., Hősen thai L , 
Gyarmati \ ilmos, Weisz Jónás unok aöcscsc, 
Derencsény Pál, Ján Ferenc.

Pacsan : Schleiffer M. G.
Bellatinczon : Weisz Béla.
Janoshazan : Kőim Jakab.

198. sz. v. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
letenyei kir. járásbíróság 939/p. 895. számú végzése által 
az alsó-lendvai takaréKpéuztár javára Horráth István 
várföldi lakos és Józsa János bánok-szent-györgyi lakós 
ellen 66 forint tőke, ennek 1894-ik évi május hó 
16. napjától számítandó 8°/ö kamatai és eddig összesen 
37 irt 05 kr. perköltség követelés — Józsa János végrehaj­
tást szenvedett által lefizetett 36 írt 27 krnak leszámí­
tásával — erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mával biróilag lefoglalt és 330 írtra becsült egy lóerejii 
cséplőgép, egy kocsi és egy pajtából álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1544/p, 1895. sz. kiküldést
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Várföldön és 
Bánok-Szt. Györgyön alperesek lakásánál leendő eszköz­
lésére 1895. évi jnnius hó 11. napjának nélelőtt 10 
órája Várföldön, d. u. 2 órája Bánok-Szt. Györgyön 
határidőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladalni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év 
LX. t. c. 108. § ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Le tény én 1895. évi májas hó 27.
Schmidt János kir. bir.

napján.
végrehajtó,

1324/tkv. 95. sz.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre- 
hajtatónak Doniján István né Jandó Katalin végrehaj­
tást szenvedő elleni 100 frt 29 kr. tőkekövetelés és járuléka 
iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a puszta-edcricsi 61. sz. tjkvben 181. 
hisz. alatt Dómján Istvánná Jandó Katalin tulajdonául 
felvett ingatlanra 418 forintban ezennel megállapított 
kikiáltási árban úgy azonban, hogy az ingatlanra C. 3. 
sor sz. alatt Ferenc Anna özv. Dómján Jánosné javára 
bekeblezett özvegyi haszonélvezeti jog az árverés által 
nem érintetik — az alábbi feltételek mellett elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1S9\ évi jlltlius 
hó 28 ik napján d. e. 10 órakor Puszta-Fdericsen a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10% át vagyis 41 frt 80 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 188 i. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 17'*. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1895. február hó 20 án.

Ruf ich, kir. trvszéki biró

tf Tisztán kölcsönös. ! Az összes nyeremény a
ÍJ Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik.

I The Mutual
■*$ new-yorki életbiztosító társaság.
H Alapíttatott 1843-ban.
1 1.060 millió frank
^ biztosítéki alapjával ^

*j a legnagyobb pénzintézet a világon.
^ Biztosít emberi életet a legkiilönbö-

zőbb és legelőnyösebb módozatok sze- X
rint. Prospectussal és tüzetesebb felvi- 
lágosításal szolgál

^ a vezérigazgatóság Magyarország
^ és a szomszéd tartományok részére
ÍJ Budapest, Bécsi-utcza 5. sz.íj Föügynökség Zala-Egerszeg és vidé-
$J kére Fenyvesi Miksánál Zala- |fr
ÍJ Egerszegen. í*

307., 322., 331./1895. sz.

Árverést hirdetmény.
Alrlirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 4o63., 4905. és ;>027. számú 
végzései által A. Kailan nusdorfi, Makray Sándor eger­
vári, Popper Max bécsi lakós végrehajtatok javára Kló 
sovsrky Ernő es neje zala egerszegi lakósok ellen 204 
írt 27 kr , 130 Irt 24 kr., 495 Irt és 50 Irt tőkék, ezek­
nek különböző időktől járó 6 /,, kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- és felül foglalt és 507 írtra becsült bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Znia Égerszögen 
leendő eszközlésére 1895. évi jnnius ho 18-anak délelőtt 
10 oraja határidőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 18*1. évi LX. t. c. lOi. 
§ a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek hecsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. wi 
LX. t. c. 108. ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1895. május hó 26 án.
Nemes Nándor

kir. bir. végrehajtó.

II

; 848, II. 95.

\ Hirdetmény.
► Az 1883. évi XX. t.-c. 3. §. értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy az andras- 
[ hidai körjegyzöseghez tartozó közsegekDen

i a
> — —

> 1895, augusztus l-SÖ napjától 1901. julius 31 ig terjedő 6 évre a következő napokon fog
bérbeadatni és pedig :

Andráshidán 1895. június 3-án d. u. 2 óra 
Apátfa 1895. június 5-én d. u. 3 óra. 
Boldogfa 1895. június 9 én d. e. 9 óra. 
Ebergény 1895. jnnius 6-áti d. e. 9 óra 
Hót tón 1895. jnnius 7-én d. e. 9 óra 
mindenütt a községbiró házánál.

Andráshida, 1895. május hó 24-én.

Szt.-Erzsébet hegy 1895. június 10-én d. e. 
9 óra.
Szt. Mihály fan 1895. jnniu- 8-án d. e. 9 óra. 
Teskándon 1*95. jnnius 12-én d. u. 2 óra. 
Vorhotán 1895. jnnius 14-én d. u 2 óra.

Hartl János
körjegyző.

A kárpáti kasza
a „Kaszás66 védj egy gyei

a legjobb kasza a világon.
Kemény szívós, csupán egyszeri kaiapalassal több napon át lehet vele dolgozni és egyetlen kaszakö fenéssel 

on 150 lené nv re lehet vele kaszálni még a legsűrűbb és a legkeményebb hegy, tűben ,s. A „kárpát,“ Kaszát különben 
20 -l57 P sy'. i.an U1ár múlt évről, mint a legkitűnőbbet, ismerik és szó nélkül visszaveszem attól, a kit nem elégítene lu.
(b*-1 z x k- ___ ízooióc“ uoriíonvnvoi nnvArh'ii c.8iik is alulírott céonél kaoható. Arak a következők .

9}

60 65 70 75 80 85 90 95 I 100
70 80 90 100 110 120 30 145 160
14 13 II 10 9 8 7 6 1 6

T kárpáti kasza hosszad könyökkel együtt centiméterekben . .

Ára darabonként, krajcárokban..........................................................
Eqy 5 kilos postacsomagba elfér darab . . • ......................... *

r7nm ,0 kr. *
1 ,1,1, küriMlM^y. kJa]).|ó k'szlet ül|5 és ka|ap4cs ang0| acélból 75 kr.

MAUTHNER ÖDÖN magkercskedése, BUDAPEST, Andrássj-út 23.

■ráadásul.



Bankegyesületi váltóüzlet-részYénytársaság.
Van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy működésünket 

a mai napon megkezdtük és irodáinkat a

Fürdő utca 1 számú házban
helyeztük el.

Az intézet ügyvezetésével BASCH LAJOS ur igazgatósági 
tag bízatott meg.

Intézetünk működési köre a következőkre terjed ki:
1. Értékpapírok, külföldi váltók és pénznemek vétele és

eladása.
■ . Bel- vagy külföldi tőzsdére vonatkozó megbízások telje­

sítése.
3. Utalványok és hitellevelek kiállítása bel- vagy külföldre
4. Előlegezés mindennemű értékpapírra.
5 Letétek elfogadása megőrzés vagy kezelés végett
6. Kisorsolt értékpapírok, lejárt szelvények beváltása (díj •

mentesen). j
7. Uj szelvényivek beszerzése.
ti. Bel- és külföldi sorsjegyhuzások ellenőrzése.
9. Sorsjegyek eladása részletfizetésre.
Továbbá, ügyfeleink részére külön értesítő-osztályt szer­

veztünk , a mely lehetővé teszi, hogy az európai tőzsdékén 
előforduló eseményekről, úgyszintén minden kérdésről, mely a 
tőzsde- és váltóüzlettel összefügg, hűséges tájékozást nyújthas­
sunk, Ugyanez utón készségesen szolgálunk hasznos tanácscsal 
az esetre, ha birtokában levő értékpapírokat másuemüekkel ki­
cserélni óhajtaná.

Felkérjük t Címedet, hogy szives megbízásaival bennünket 
megtisztelni méltóztassék és biztosítjuk, hogv nemcsak készseg­
gel vagyunk szolgálatára, hanem törekedni fogunk föltételeinket 
mindenkor oly előnyösen megszabni, hogy ez által megelégedé­
sét és bizalmát kiérdemeljük.

Teljes tisztelettel

Bánkét)yesületi váhóiizlel-résziénytdrsasdg.

1236/tkv. 95.
Árverési Hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a in. kir. kincstár végre• 
hajtatónak, Halál József és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 168 írt 20 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kir. törvényszék, a kir törvszék 
területén levő, a misefái 31. sz. tjkvben 1 j „ részben
Fáblánics Ignác, in részben Halál József, i() részben
Halál Terézia, - ,0 részben Halál Erzsébet, 2/l0 részben 
Halál József és ifjú Halál József, 2/10 részben . Farkas 
Antal, József és István tulajdonául felvett ingatlanokból 
Halál József, itj. Halál József, Terez Orzse, Farkas Antal, 
József és István y u, részbeni jutalékára és pedig a 191. 
sz. alattiból 225 írtban, a 293. sz. alattiból 108 írtban, 
a 295. sz. alattiból 135 írtban, a 299 sz. alattiból 18 
írtban az ezennel megbatározott kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1895. évi június hó 24-én <1. e. 10 órakor 
Miselán a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10" ,0 át vagyis 22 írt 50 krt, 10 frt 80 krt, 
13 írt 50 krt, 1 írt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-éu 3333. sz. a. keltjgazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 .évi 
XL. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1895. évi február hó 18--án.

Hill ich, kir. türvsz. biró.

♦six; ♦♦ ♦♦ \xznz7\

XZala vármegyében, Bekeházán, 6 
kilometer távolságban a vármegye szék­
helyétől és vasúti állomástól, eladó

140 hold birtok,
amelyből 14 hold erdő, 13 hold rét, a 
többi pedig első osztályú szántóföld. A 
birtokon, mely tehermentes, van úri 
lakás, jó karban levő gazdasági épüle­
tek. Bővebb felvilágosítást ad : Csáfordi 
Csillagh Gyula földbirtokos Mottón u. 
p. Alsó Bagód.

orvosrendőrileg kipróbált
(Becsben, 1887. július 3-án)

több MILLIÓSZ0R használt,
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb
fogtisztitő és fogfenntartó szer.

EME" Kapható mindenütt. 'HÍG

> » > ?

Jtr > jftr „v * > ,•* Jlr f jV jjftjfí jji'f jgir

MÜLLER ADOLF gazdasági gépgyár és vasöntöde
BUDAPEST, Lipót körút 34., a nyugati pálya­

udvar átelleuébeu.

mmm
Ajánl 2%, 3, 31/*, és 4 lóerejü szöges 
cseplökeszleteket, továbbá 4, 5, 6, 8 lo- 

erejü sines gözeséplökeszleteket,
hosszú szalmarázókkal alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóva! és állítható választóhenger- 
rel Járgány cséplőkészletek, gabna-tisztító rosták, amerikai 
szénaeyüjtök, Hungária és Pátria-vető-gépek, ekék, amerikai 
arató- és kaszaló-gépek, valamint minden gazdasági gépe­

ket és eszközöket, úgyszintén
fölülniulhíitlan 40% tüzelő-anyagot meg­

takarító
Compound gőzmozgonyokat

jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett.
Vidéki ügynökök kerestetnek. 

Árjegyzékké! kívánatra ingyen és hérnientve szolgálok.

ftXXXXXXXXXBtXXXXXXXTS

X Butorraktár megnyitás. g
X j-------------------- ■-------------- - $
X Van szerencsém a nagyérdemű közön- X 
X ségnek tisztelettel ajánlani szilárdan és X 
X a jelenkor Ízlésének teljesen megfelelő, X

g
 saját készítésű bútoraimat, amelyek a X

fehérképi-utezában Kovács Györgyné
X házában megnyitott

x butorraktárban
X vannak elhelyezve.
X Elvállalok egyúttal úgy bútor, vala- ^ 
X mint épület asztalos munkákat ; to- X 
X vábbá e szakmába vágó mindenfele X 
X javításokat pontosan és jutányos áron X 
X teljesítek. X
X Szives pártfogásért esd X

Zala-Egerszegen, 1895. június 1. ^

X Péterffy Sándor X
asztalosmester. ^

Cxxxxxxxxxixxxxxxxxv
108. sz. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1449. számú végzése által 
Griipel Hugó budapesti gyároscég végrehajtató javára 
Hoffman Mihály és neje tárnoki lakósok ellen 2523 
írt tőke, ennek 1895. évi január hó 1-től járó 6%-os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1400 írtra becsült 
lovak, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, hordók, bú­
torok és függő termésből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hclvszinén, 
vagyis Tárnok ban leendő eszközlésére 1895. éri" jam US 
hó 12 ik napjának d. p. 10 órája határidőül kitíizetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ^árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegnn, 1895. május hó 17-én.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
() császári és apostoli királyi felségének í. évi január hó 17-én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározása folytán

ezennel megindittatik a

XVIII. magyar kir. államsorsjáték.
melynek tiszta jövödelméből a pesti szegénygyermek kórház egylet, a budai nőegylet, vagyontalan állami 
tisztviselők özvegye, és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszékmegyei árva fin és 
szeretetuaz, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fiumei " Mária árvaház 
egyen kint egy tized részben és a Ivanolder féle tan és nevelőintézet, a nagymihályi küzkórház a fehér kereszt 
egylet es a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy huszad részben fognak részesíttetni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 160 000
■a rimnaU óa nn/ln, • J >«v,uuu

X

60000 frt 2
15000 „ 4
10000 „ 20
5000 „ 50
4000 „ 200
3000 „ 3000

forintra rúgnak, és pedig 
j főnyeremény 
1 
1
1 nyeremény

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1895. évi junius hó

BaST“ Egy sorsjegy ára 2 írttal o.
Sorsjegyek kaphatók 
utal 
a Léc

Budapesten, 1895. január hó 17 én.

nyeremény egyenkint — 2000 frt 
1000 „ 
500 „ 
100 „ 

15 „ 
10 _

26-án Budapesten történik.
ran megállapítva.

X__X_»ÜX—

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a kik a személyes továbbajánlásnak, —
RICHTER-tele TJNCl CiPW COMP.-t

(Horgony-Pain-Expellert)
az utolsó L'5 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségét. Ki a Ti vet. capsici comp.-t (Horgony-Pain-Ex- 
pellert) köszvénynél, czáznál (tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fájásnál, fej- es fogfájásnál, csipfajdalomnál, fájdalomcsil- 
lapitó bedörzsolésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fo^ tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Plzen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
Ős 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gvógyszertá- |»y ■ 
rakban; Budapesten Tőrök József gyógy­
szerésznél. — Csak a „Horgony“ védjegygyei ellátott 
üvegek elfoga iandók.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thtiringiábas."

egyéb sorsjegyá-uló közegnél.
M. kir. lottó igazgatóság.

t. Ura Ságod becses tudomására hozni, hogyVan szerencsém 
mint a nagy-kanizsai

Morandini Roman és Tamás
műépítész- és építészeti cég

beltagja, állandó lakhelyemet Zala-Egerszegre helyeztem át és 
mindennemű építkezési tervezetekre, úgy ezek szükséges kivite­
leié, nemkülönben minden, e szakmába vágó munkákra vállalko­
zom és szívesen rendelkezésre állok.

Kiváló tisztelettel

Morandini Tamás
műépítész- és építőmester.


